



INBJUDAN TILL

STABYSPECIALLEN

2010

Presentation av Stabyspecialen 2010

Stabyspecialen arrangeras i år för 10:e gången. I år, när vi även firar Svenska Stabyhounklubbens 10-års jubileum, har vi satsat lite extra på denna Jubileumsspecial. Även i år är Specialen en vecka, fullspäckad med möjligheter. Det finns flera olika aktiviteter att välja på, både för nybörjaren och de lite mer erfarna. Här finns möjlighet att prova nya saker och att uppleva roliga saker tillsammans med sin hund. Du väljer själv vilka aktiviteter du vill vara med på, antingen som aktiv deltagare eller som åskådare. Och när du ändå är här, så passa på och ta en tur på fjället och njut av naturen. Umgås med andra hundägare och dela erfarenheter med varandra. Naturligtvis är även alla Drentsche Patrijshondägare varmt välkomna till Stabyspecialen! Ni kan vara med på alla aktiviteter och utställningen.

Måndag-torsdag kväll samlas vi i tältet och avnjuter god mat och umgås med varandra. Fredag och lördag kväll kommer det att erbjudas gemensam middag på restaurang.

Skojtävlingar

Vad vore en Special utan ett klubbmästerskap? Vårt KM finns i tre svårighetsgrader, men alla bygger på vardagslydnad. Hur det går till hittar du på annan plats i den här inbjudan. Det är bara att börja träna på att få hunden att INTE äta köttbullar och andra nyttiga övningar. Under Specialen koras också den snabbaste stabijen i racet. Hunden ska springa en rak bana på ca 60 m, ivrigt påhejad av liten som stor husse och matte. Fjölårets succé skojtävling i apportering återkommer givetvis. Anmälan och betalning till skojtävlingarna görs på plats.

Utställning

På lördagen är det officiell utställning för Stabyhoun och inofficiell utställning för Drentsche Patrijshound och för sjätte året i rad kommer utställningen att dömas av en auktoriserad Stabij- & Drent-domare från Holland. Passa på att ställa ut din hund och få den bedömd av en domare från rasernas hemland.

Officiella prov

Under veckan erbjuds möjlighet att starta på officiellt viltspårprov och på torsdagen arrangeras jaktprov i eftersöksgrenarna.

Inventering

I år kommer vi för andra gången att kunna erbjuda våra medlemmar att få sina Stabijer inventerade av holländska inventerare i Sverige. För rasens existens är det viktigt att en dokumentation görs av flertalet individer. Det stärker möjligheten att exteriört säkerställa rasens utveckling i Sverige. Du kan läsa mer om hur inventeringen går till på annan plats i den här inbjudan.

Fotografering & resultat

Under Stabyspecialen tas en hel del bilder, både av klubbtidningens redaktör och av många deltagare. Dessa bilder kan komma att publiceras i klubbens medlemstidning och på klubbens hemsida. Vill du inte att bilder på dig och din hund ska publiceras – meddela klubbens tidningsredaktör det under specialen. Resultat från jaktprov, viltspårprov, officiell & inofficiell utställning och skojtävlingarna kommer att publiceras i medlemstidningen och eventuellt på klubbens hemsida. Vill du inte att ditt namn och resultat ska publiceras – meddela klubbens tidningsredaktör det under specialen.

**Anmälningssformulär och information om logi och middagar
kommer på hemsidan inom kort.**

Välkommen till en härlig hundvecka i Sälen!

Praktisk information

Vaccination

Alla hundar som är med på Specialen ska vara vaccinerade enligt SKK:s bestämmelser.

Logi

Det finns ett antal reserverade stugor i Lindvallen, du fyller i på anmälningsblanketten vilket stugalternativ du vill ha, om du vill vara med på de gemensamma middagarna och om du behöver någon specialkost. Det finns även några campingplatser för dig som kommer med husvagn. På blanketten anmäler du också hur många ni är och om ni delar stuga med några andra. Information om in- och utcheckning skickas till dem som anmält sig.

Deltagaravgift & vinster

Stabyspecialen finansieras av en deltagaravgift. Du som anmäler dig till Stabyspecialen betalar 500:-/hundförare och 200:-/vuxen utan hund. Skänk gärna saker som vi kan använda till priser i olika sammanhang under specialen – kontakta Jessica och tala om vad du vill skänka. (telnr se nedan)

Mat

Var och en ordnar frukost och lunch själva under specialen. För de som vill finns det möjlighet att beställa mat till kvällarna – måndag till torsdag äter vi i tältet och fredag och lördag på restaurang. Du gör dina matbeställningar på anmälningsformuläret – så blir det lättare för oss att beräkna hur mycket mat som behöver köpas in. Meny och priser hittar du längre fram i inbjudan.

Funktionärer

För att även planeringsgruppen ska hinna träna hund och umgås under veckan behöver vi hjälp av er andra med lite olika saker – skriv i textrutan på anmälningsblanketten vad du vill hjälpa till med. När det gäller matlagningen så kommer allt som behövs att finnas på plats. Tack för att du ställer upp och hjälper till!

Anmälan till utställningen, viltspårprov, Stabyspecialen och inventeringen görs online direkt på SvSK:s hemsida eller sändes till SvSK, Karin Eriksson, Annikavägen 10, 782 30 Malung.

Anmälan och betalning ska vara SvSK tillhanda senast **2010-07-05**. En bekräftelse på din anmälan skickas med e-post.

Alla träningspass ingår i deltagaravgiften och anmälan sker på plats. Det finns ett begränsat antal platser på träningspassen, men åskådare är välkomna på alla pass.

Utställningen är öppen både för **Stabijer** och **Drentar**. Nr-lappar och PM delas ut på plats i Sälen.

Vid betalning för medlemmar boende utanför Sverige, tänk på att uppge:

IBAN SE78 9500 0099 6026 4307 7403 och BIC (swift) NDEASESS.

Anmälan till viltspårprov kan även skickas till Mattias Lundahl, Vislandsvägen 52, 341 39 Ljungby, senast **2010-07-22**. Avgiften 300 kr/start ska vara inbetald på SvSK:s PG 430 77 40-3 senast **2010-07-22**. Det finns ett begränsat antal platser.

Anmälan till jaktprov, eftersöksgrenar sker på särskild blankett som du hittar under fliken Jakt på klubbens hemsida. Där hittar du också jaktprovsreglerna. Anmälan till jaktprov ska skickas till: Roger Johansson, Råtorps Alle´ 4, 65348 Karlstad, senast **2010-07-22**. Avgiften 250 kr/start ska vara inbetald på SvSK:s PG 430 77 40-3 senast **2010-07-22**. Det finns ett begränsat antal platser.

Har du frågor om Stabyspecialen är du välkommen att kontakta Jessica Lindberg tel 0481-220 25

Har du frågor om viltspårprov – kontakta Mattias Lundahl, tel 0372-19009

Har du frågor om jaktprov/eftersöksgrenar – kontakta Roger Johansson, tel 054-571771

Karta och vägbeskrivning:

http://www.skistar.com/salen/svenska/mer_info/resan_hit/bil__vagbeskrivningar/index.app

Preliminärt program Stabyspecialen 2010

akt 2010-05-17 Med reservation för ev ändringar

Alla träningspass ingår i deltagaravgiften. Anmälan sker på plats. Det finns ett begränsat antal platser på varje träningspass, men åskådare är välkomna. Du kan delta i 1-2 träningspass/dag beroende på om de är hel- eller halvdagspass.

Söndag

kl 17.30 - Välkomsthälsning med jubileumstårta i Specialentältet.

kl 19.00 - Möjlighet att anmäla sig till veckans träningspass och skojtävlingar.

Måndag

Förbättra samspelet mellan dig och din hund (heldagspass)– Madeleine Håkansson

Friskvård för hund teori och praktik (heldagspass) – Laila Gudmunds

Viltspår för nybörjare – Roland Karlsson & Gösta Johansson

Utställningsträning (hel- eller halvdagspass) – Inger Gelius

Skojtävling: Trekamp apportering gren 1 & 2

Mat och prat i tältet

Tisdag

Förbättra samspelet mellan dig och din hund (heldagspass)– Madeleine Håkansson

Uppletande (halvdagspass) – Ewa Bergfast

Tävlings-/bruksljudnad (halvdagspass) – Ewa Bergfast

Viltspår fortsättning – Roland Karlsson & Gösta Johansson

Skojtävling: KM Silver & Guld

Kvällsföreläsning: Hundars signaler/kroppsspråk – Madeleine Håkansson

Mat och prat i tältet

Onsdag

Hundars signaler/kroppsspråk (heldagspass) – Madeleine Håkansson

Brukssök (heldagspass) – Ewa Bergfast

Vardagslydnad (halvdagspass) – Lena Törnros

Hjärngympa & passivitet (halvdagspass) – Lena Törnros

Jaktträning Nybörjare teori och praktik (heldagspass) – Anci/Nicke Niklasson

Jaktträning Fortsättning (heldagspass) – Anci/Nicke Niklasson

Skojtävling: Stabyracet

Kvällsföreläsning: Inläring – Ewa Bergfast

Mat och prat i tältet

Torsdag

Apporteringsgrunder (heldagspass) – Madeleine Håkansson

Person-/bruksspår (halvdagspass) – Ewa Bergfast

Tävlings-/bruksljudnad (halvdagspass) – Ewa Bergfast

Hjärngympa & passivitet (halvdagspass) – Lena Törnros

Vardagslydnad (halvdagspass) – Lena Törnros

Prov: Jaktprov – eftersöksgrenar

Skojtävling: Trekamp apportering gren 3

Mat och prat i tältet

Fredag

En dagstur på fjället

Rallylydnad Nybörjare (heldagspass) – Lena Törnros

M1 teori (heldagspass) – Laila Gudmunds

Skojtävling: KM brons

Middag på restaurang

Lördag

Utställning kl 10.00

Middag på restaurang med prisutdelning

Söndag – Stugstädning, utcheckning och hemfärd

Kort presentation av årets instruktörer

Anci & Nicke Niklasson, jaktträning

Vi är båda uppväxta med hundar sedan barnsben. Hundar har alltid varit ett sätt att leva...

1988 såg vår första kull dagens ljus hos oss, då var det amerikansk cockerspaniel.

Idag har vi fem weimaraner, f n tikar i fyra generationer. Den äldsta är 13½ år och hennes barnbarns barn är dryga året. Denna underbara ras har funnits hos oss sedan 1993 och skall så förbli. Har man väl lärt känna denna underbara ras som weimaranern är, är det inte svårt att förstå att vi föll pladask!

Våra hundar används i första hand som jakthundar och naturligtvis är de goa familjemedlemmar. Vi startar ofta på jaktprov och ställer ut, vi tränar/tävlar drag, lydnad och viltspår.

Av våra egna hundar hemma, har vi båda tillsammans fört fram 3 jaktprovschampions, 5 utställningsschampions och 1 viltspårprovchampion. Det har väl också hänt att vi haft någon annans hund på träning/start på prov och varit deras ägare behjälpliga. Våra valpköpare och vänner hjälper vi gärna i sin träning och stundtals är vi även instruktörer åt andra jakthundsklubbar.

Uppfödningen är liten, baserad på våra tikar och fäder med dokumenterade jaktliga egenskaper (såväl som ypperliga jakthundar). Våra hundar bor inne och sover i våra sängar...

Vi har bland annat erövrat följande utmärkelser för vår uppfödning: Svenska Kennelklubbens Bruksuppfödarpriis, SWeIKs Bruksuppfödarpriis i brons och silver, SWeIKs Bruksavelspris i 3x brons, 2x silver och guld och SWeIK VP Årets Bruksuppfödare 2004, 2006 och 2009.

Om Nicke:

Provledare SVK, Mentalbeskrivare SWeIK/SKF/SVK, Jaktprovdomare SWeIK, Vice ordförande i Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 2005-06, Ordförande i Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar sedan 2007.

Om Anc:

Ringsekreterare SKK, Tävlingssekreterare SBK, SBK Instruktör i hundtjänst, Utbildad mentalskunkap steg 1 SBK, SKK avelsrådkurs steg 1 och 2, Provledare SWeIK, Sekreterare i SWeIK 1994-2000, Ordförande i SWeIK 2001, Avelsråd i SWeIK 1998-2009, Kennelkonsulentutbildning SKK 2000, Vice ordförande i SWeIK 2002-05, Vice ordförande i SKF 2002-04 tillika jaktprovsansvarig, SKFs Avelskommitté ledamot sedan 2007 (?), Exteriördomare weimaraner, Exteriördomarelev breton.

Vi ser fram emot att träffa alla glada staby-människor i Sälen!

Anci & Nicke

Inger Gelius, utställningsträning

Jag heter alltså Inger Gelius, 46 år, född och uppväxt i Huddinge, Stockholm. Flyttade till Nås, Dalarna 1988 och bor där än! Jag köpte min första hund 12 år gammal, det var en långhårig dvärgtax. Efter den har ett otal hundar av olika raser passerat vårt hem. Min första utställningshund var en whippet, och med den startade mitt stora utställningsintresse. Jag har alltid tyckt det varit väldigt roligt att visa hund och har gått massor med kurser med framförallt Gerard O'Shea. Jag har även gått för Bla Niklas Eriksson, (Saluki) Krister Olander (Rottweiler och Cairnterrier) och Mia Sandgren (Kanske mest känd genom Bracco Italiano.) Jag har synts mest med min faraohund Multich Antefa's Minas Tirth. Våra största vinster i utställningssammanhang är flera BIS på SKK, Vinthundsklubben och rasspecialer. Har även ställt flera gånger och vunnit BIR en gång på Crufts i England.

Laila Gudmunds, M1 och friskvård

Tränat och jaktprovsmeterat vorsteh under många år. Jägare och uppfödare.

Tjänstgör inom SBK som domare, lärare i hundtjänst, instruktör, MH-figurant m m.

Utbildad hundfysioterapeut och jobbar med Rehab & Friskvård för hundar.

Håller kurser och föredrag.

Madeleine Håkansson "Madde", samspelsträning, apportering, hundars signaler/kroppsspråk

Har sedan jag var liten alltid tyckt om djur, det har nästan alltid funnits hund hemma men lydningen var det väl lite si och så med, det var familjehundar med olika olater till både glädje och sorg för både vuxna och barn. I tonåren började jag arbeta på olika gårdar som hade uppfödning av jakthundar, och då började intresset spira vidare med arbetande hund.

I början av 80-talet kom Frippe en kleiner münsterländer in i familjen, min dåvarande man skulle ha jakthund som jag skulle gå på kurs och dressera, då var det Brukshundsklubbens kurser jag gick på med blandat resultat, lydig på plan och när inga större störningar fanns men inte mer. Jag fick många råd och tips men inga av dem hjälpte, när grannens katt dök upp eller fåglarna var på andra sidan staketet osv. Frippe var en behaglig och snäll hund. Nästa hund blev en grosser münsterländer Strix, jag hade skilt mig tagit jägarexamen och ville ha en hund till eftersök. Denna hund gick jag massor med kurser både i Brukshundklubben och Vorstehkubbens regi, jag slet som tusan med denna hund som idag har gjort att jag är utbildad certifierad jakthundsinstruktör. Han var som jag förstår idag lite nervös, hård (svårdresserad) ville försvara sig och blev arg, men han lärde mig så mycket och framför allt gjorde han mig nyfiken på vad som bor i varje hund. Vad har de för talanger som de vill nyttja i sin vardag, och i arbete som också kan ställa till besvär för oss människor som inte alltid förstår.

Det har passerat en del hundar i familjen och väldigt många hundar på kurserna som jag haft genom åren. Jag har hela tiden delat med mig av den kunskap jag fått både från duktiga instruktörer men framför allt hundarna som varje dag lär mig något både om mig själv och andra människor.

2001 gick jag färdigt min utbildning via Jägarförbundet och min lärare och fortsatta mentor är Barbro Börjesson och tack till henne för den hundkunskap hon så gärna vill dela med sig av och jag på mitt bästa sätt vill förmedla.

Mentalkunskap eller hundkunskap blir vi aldrig färdiga med, det är därför jag tycker detta är så roligt.

Att få hundar och människor att förstå varandra och att relationen till den familjemedlemmen vi tagit till oss i vårt hem skall bli så bra som möjligt det är det jag brinner för.

Bor i norra Värmland med en man, vi jagar och har två hundar en vorsteh korthår och en laika.

Det var lite om mig det.

Ewa Bergfast, uppletande, tävlings-/brukslydnad, brukssök, bruks-/personspår

Hej! Jag heter Ewa Bergfast och har varit aktiv som instruktör inom hund i snart 19 år. Det har blivit många kurser genom åren inom valp-, vardagslydnad, person/bruksspår, sök, tävlingslydnad och mycket mer. Som lärare i hundtjänst utbildar jag även andra instruktörer till allmänlydnadsinstruktörer eller tävlingslydnadsinstruktörer. Jag håller även i vidareutveckling för instruktörer som varit verksamma en tid. Hundens mentalitet och etologi är ämnen som ligger mig varmt om hjärtat. Det har lett till fördjupad utbildning och jag anlitas ofta som föreläsare runt om i Sverige bland annat inom dessa ämnen men även inom raskunskap, inlärning och relation och ledarskap mm. I 13 år har jag arbetat som testledare och beskrivare inom MH och mentaltester.

Jag är specialinriktad på problemhantering och problemlösning och är även utbildad SBK coach. En viktig del för att ge alla hundägare möjlighet att få uppleva glädjen i att ha hund. Jag var en av delägarna och startade rehabiliteringskliniken Hundkuranten där vi specialiserade oss på problembeteenden, rehabilitering och friskvård för hund.

I min familj idag finns en Papillon och två Schäfrar. Min 1,5 åriga Schäfertik Kita, är klar att tävla spår och med schäfertiken Grossa 4 år tävlar jag eller min man i spår och lägre klass svenskskydd. Vi har dessutom börjat träna Agility med vår Papillon, spännande att få blanda inlärning med tävlingslydnadens precision och Agilityns fart.

Lena Törnros, vardagslydnad, hjärngympa & passivitet, rallylydnad

Lena är nyfiken på det mesta när det gäller hundträning. Hon är utbildad instruktör genom Jägarförbundet och håller gärna kurser i det mesta som har med hundträning att göra. Kan inte tänka sig ett liv utan hundar.

Roland Karlsson & Gösta Johansson, viltspår

Roland och Gösta är viltspårdomare sedan många år tillbaka. Hemma hos Roland och Britt-Marie i Lundsbrunn finns Weimaranern Sabina och Drenten Ronja och Göstas jaktkamrat är en tax. När man håller på med viltspår är det viktigaste att man litar på hunden och låter hunden jobba, säger Roland. Både Roland och Gösta är aktiva jägare.



Stabyhounklubben inbjuder till officiell utställning för **Stabyhoun** och inofficiell utställning för **Drentsche Patrijshond** .

I samband med den 10:e Stabyspecialen arrangerar SvSK
officiell utställning för Stabyhoun och inofficiell utställning för Drentsche Patrijshond.

Tid: Lördag den 14:e augusti 2010
Plats: Stabyspecialen, Lindvallen, Sälen
Domare: Mr Gerard Mensink, Nederländerna

Klasser: Valp I, 4-6 mån (inofficiell)
Valp II, 6-9 mån (inofficiell)
Uppfödargrupp, valpar 4-9 månader (inofficiell)

Officiella klasser för Stabyhoun och inofficiella klasser för Drentsche Patrijshound:

Junior, 9-15 mån
Unghund, 15-24 mån
Bruks/Jakt, 15 mån och äldre (endast Stabyhoun)
Öppen, 24 mån och äldre (enl SKK är det möjligt att anm fr 15 mån i ökl)
Champion, 15 mån och äldre (endast Stabyhoun)
Veteran, 8 år och äldre
Uppfödar-/Avelsgrupp, vuxna från 9 månader

Anmälan sker på anmälningsblankett/tävlingsanmälan.
Anmälan och avgift skall vara klubben tillhanda senast 2010-07-05.

Anmälningsavgiften betalar du till klubbens Plusgiro nr 430 77 40-3, uppge hundens reg nr & namn samt ägare. Anmälningsavgiften återbetalas ej vid domarbyte.

Vid betalning för medlemmar boende utanför Sverige, tänk på att uppge:
IBAN SE78 9500 0099 6026 4307 7403 och BIC (swift) NDEASESS.

Anmälan skickas till Karin Eriksson, Annikavägen 10, 782 30 Malung eller sker online via anmälningsformulär på SvSK:s hemsida.

Anmälningsavgifter: Valp och Veteran 175: -, övriga klasser 275: -.

Bedömningen startar kl 10.00.

Samtliga hundar ska vara vaccinerade enligt SKK:s bestämmelser.

Medlemskap i SvSK erfordras.

Upplysningar: Jessica Lindberg, 0481-220 25 eller Karin Eriksson, 0280-122 79.

Varmt välkomna!

Stabyspecialens huvudsponsor:



Jaktprov/eftersöksgrenar, Viltspårprov och Inventering

Jaktprov/eftersöksgrenar

Inför den stundande Stabyspecialen vecka 32 i Lindvallen, Sälen, vill jaktkommittén passa på att uppmana alla intresserade att ta chansen att lära mera kring jaktträning av Stabyhoun.

Under veckan anordnas ett antal aktiviteter där du/ni har möjlighet att både lära er själva och låta era hundar prova på moment som ingår i jaktträning. Allt detta under sakkunnig ledning av rutinerade instruktörer.

När ni under början av veckan fått grunderna och blivit nyfikna på riktigt är det dags att på torsdagen packa matsäcken och besöka vårt officiella Jaktprov, Eftersöksgrenar. Det kan utlovas en upplevelse utan jämförelse när ni får möjlighet att se dessa grupp 7 hundar i arbete.

Vid provplatsen anvisas ni var ni kan följa hundarnas arbete utan att störa deras koncentration.

Platsen för provet är Tisjön, beläget knappt en timmes körning från Lindvallen och Nicke Niklasson är domare för provet.

Vi i jaktkommittén vill verka för en ökad förståelse och kunskap kring de moment som ingår i jaktprovet. Våra hundar är avlade för att arbeta i samarbete med oss som förare och de älskar att använda både näsa och hjärna. Att få uppleva hundens ”lycka”, efter ett lyckat eftersök eller slutfört viltspår, är belöning nog för all den träning som ligger bakom. Vi uppmanar alla er som redan är igång och tränar era stabijer och drentar att ta chansen att anmäla er till detta jaktprov och visa övriga medlemmar att ingenting är omöjligt.

Om intresse finns att få ytterligare möjligheter till gemensam träning under hösten eller om ni vill lära mer om de moment som ingår i jaktprovet får ni gärna höra av er till oss i jaktkommittén.

Viltspårprov

Under Specialen erbjuds möjligheten att starta på officiella viltspårprov, anlag och öppenklass.

Inventering

I rasens hemland, Nederländerna, görs en inventering av Stabijen som individ. Med måttbandet till hjälp och ett formulär dokumenteras hunden av en auktoriserad inventerare. Hunden mäts och beskrivs efter dess exteriör. Vikten av inventering är att få varje individ dokumenterad, vilket är mycket viktigt med tanke på avelsarbetet. Inventeringen görs bara en gång per hund. Varför en inventering av stabijerna i Sverige? För rasens existens är det viktigt att en dokumentation görs av flertalet individer. Det stärker möjligheten att exteriört säkerställa rasens utveckling i Sverige. Det är ett stort ansvar som vi alla har att förvalta Stabijen som ras.

I år erbjuder vi våra medlemmar att få sina Stabijer inventerade av holländska inventerare i Sverige. Inventeringen kommer att ske på protokoll från Nederlandse Vereniging voor Stabij- en Wetterhounen (Holländska rasklubben). Protokollen kommer att registreras i den Holländska rasklubben, du som hundägare och SvSK erhåller en kopia på inventeringen.

Hunden måste ha fyllt 12 månader samt ha känd HD status innan den inventeras. Anmälan sker via anmälningsformuläret på klubbens hemsida. Platserna är begränsade. Först till kvarn gäller.

Kostnad 400 kr per hund. Vid frågor om inventeringen – kontakta Karin Eriksson, tele 0280-12279.

Specialens KM – lydndad

Brons

1. Linförighet:

Hunden ska föras i slakt koppel på förarens vänstra sida 20m på anvisad bana, vända gå tillbaka sätta sig på förarens vänstra sida. Vid start och slut får kommando användas. Bedömning: samarbete.

2. Uppbindning:

Hunden binds upp och sitter, förarens går ifrån 15m, väntar 30 sek och återvänder därefter till hunden. Kommando vid lämnande av hunden får användas. Bedömning: trygghet.

3. Möte med person och hund:

Föraren går med hunden på vänstra sidan för att möta person med hund, stannar, sätter hunden ner, hälsar i hand, konverserar, tackar i hand, vänder och återgår. Kommando får användas. Bedömning: kontakt, trygghet.

4. Inkallning:

Sätt hunden, gå ifrån 15m, kalla in på domarens kommando. Kommando vid lämnande och inkallning får användas. Bedömning: